



Issy les Moulineaux, le 21 mars 2012

**Chiffre d'affaires 2011 : + 48,6% à 293,8 M€**

**Marge opérationnelle courante : 6,5%**

**Résultat net en hausse de 68,6%**

Le Conseil d'Administration d'AUSY a arrêté le 20 mars les comptes de l'année 2011. Ces comptes ont fait l'objet d'un audit par les commissaires aux comptes du Groupe.

| En M€                         | 2010        | 2011         | VAR     |
|-------------------------------|-------------|--------------|---------|
| Chiffre d'affaires            | 197,7       | 293,8        | +48,6%  |
| Résultat opérationnel courant | 16,4        | 19,0         | +15,7%  |
| <i>En % du CA</i>             | <i>8,3%</i> | <i>6,5%*</i> |         |
| Résultat Net part du Groupe   | 8,0         | 13,4 M€      | +68,6 % |
| <i>En % du CA</i>             | <i>4,0%</i> | <i>4,6%</i>  |         |

\* En 2011, la CVAE a été enregistrée en « Impôts sur les Sociétés ». Les comptes 2010 ont été retraités sur cette base.

#### **Activité 2011 : 3 acquisitions structurantes**

A travers les acquisitions d'APTUS, d'APX-AS et d'ELAN, le Groupe Ausy a définitivement changé de taille en 2011 tout en consolidant ses positions et expertises. Le chiffre d'affaires ressort en croissance de 48,6% à 293,8 M€.

Au-delà de ces opérations structurantes, la dynamique commerciale interne a été préservée, la croissance organique atteignant 10,3% pour l'ensemble de l'année, s'affichant parmi les plus élevées du secteur.

En parallèle, l'acquisition en Allemagne, la poursuite de la croissance au Belux, le lancement de nouvelles filiales au Royaume Uni et en Inde, ont permis au Groupe de renforcer ses implantations internationales qui représentent 25% du chiffre d'affaires total sur le second semestre.

#### **Marge opérationnelle courante : 6,5% soit 19,0 M€**

Conformément à l'annonce faite en mars 2011 lors de la publication des résultats annuels, l'acquisition du Groupe Aptus pèse temporairement sur la marge d'exploitation. L'intégration de cette société de 700 personnes est maintenant terminée, les charges afférentes aux nécessaires restructurations ayant été comptabilisées en exploitation au second semestre. Malgré cela, la marge d'exploitation de la France se redresse déjà très nettement d'un semestre sur l'autre, gagnant 1,2 % en séquentiel pour s'établir à 7,1% sur l'ensemble de l'année.

A l'international, le BELUX continue de surperformer très largement son marché domestique, affichant une croissance de 20% en 2011 après 27% en 2010. Le lancement de nouvelles offres et les investissements liés aux gains de nouveaux projets ont peu pesé sur la marge d'exploitation qui progresse légèrement à 5,9% en 2011 contre 5,8% en 2010.

La rentabilité de la zone internationale est par contre impactée par les coûts de lancement des nouvelles filiales, les coûts de restructuration de l'Espagne mais également par la première consolidation de la société ELAN acquise en juillet 2011. Ainsi, la rentabilité d'exploitation de la zone internationale ressort à 2,8% sur le second semestre.

Au total, en dépit des charges non récurrentes qui pèsent sur le second semestre, la marge d'exploitation du Groupe progresse d'un semestre sur l'autre.

Afin de faciliter la comparabilité avec les autres acteurs de son marché, AUSY a retraité la CVAE en impôts et taxes pour un montant de 3,0M€.

Dans ces conditions, le résultat opérationnel courant du Groupe pour l'exercice 2011 ressort à 19M€, représentant 6,5% du chiffre d'affaires.

### **Résultat net : en hausse de 68,6% à 13,4 M€**

Le Groupe Ausy enregistre un produit non courant de 2,3 M€ principalement lié au Crédit Impôt Recherche perçu en 2011. Aucune charge exceptionnelle liée aux restructurations des sociétés acquises en 2011 n'a été comptabilisée au second semestre.

Le résultat net part du groupe atteint 13,4M€ en augmentation de 68,6% par rapport à l'exercice précédent (8 M€ en 2010).

Conformément à la stratégie de croissance d'AUSY, le résultat net viendra consolider, comme chaque année, la structure financière du Groupe.

### **Trésorerie et structure financière**

Malgré la forte croissance tant organique qu'externe observée en 2011, les frais financiers demeurent stables à 0,5% du chiffre d'affaires, le Groupe auto-finançant sa croissance organique et n'ayant recours aux lignes de crédit que dans le cadre d'importantes opérations de croissance externe.

Au 31 décembre 2011, l'endettement net représente 39,8M€ soit 55% des fonds propres, préservant largement la capacité de croissance du Groupe. En effet, Ausy bénéficie de financements confirmés et non utilisés pour un montant de plus de 40 millions d'euros qui permettront au Groupe de poursuivre son développement.

### **Perspectives**

En 2011 AUSY a réussi à conjuguer croissance externe et interne en réalisant 3 nouvelles acquisitions pour un chiffre d'affaires de 100M€ en année pleine, en lançant de nouvelles filiales et en recrutant près de 1100 nouveaux collaborateurs. Ces étapes importantes permettent d'atteindre, avec un an d'avance, les objectifs de croissance définis lors du lancement du plan AVENIR.

Grâce au renouvellement de l'ensemble de ses référencements, une dynamique commerciale intacte et un plan de recrutement ambitieux, AUSY s'attachera en 2012 à faire progresser la rentabilité des nouveaux périmètres permettant ainsi de finaliser la première étape du plan AVENIR. Le Groupe dévoilera alors ses nouvelles ambitions centrées autour du développement international.

### **A propos d'AUSY**

AUSY (Code ISIN : FR0000072621, code mnémo : OSI) est l'une des premières sociétés françaises de Conseil en Hautes Technologies. Son offre s'articule autour d'une double spécialisation : le management et l'organisation des Systèmes d'Information et la R&D externalisée et les systèmes industriels.

La société est qualifiée « Entreprise Innovante » par l'OSEO et cotée sur le compartiment C de NYSE Euronext Paris. De plus amples informations sont disponibles sur le site de la société : [www.ausy.fr](http://www.ausy.fr)

### **Prochain rendez-vous :**

Publication du chiffre d'affaires du 1<sup>er</sup> trimestre 2012, le 14 mai 2012 (après bourse)

### **Contacts**

**AUSY**  
[investors@ausy.fr](mailto:investors@ausy.fr)

**ACTIFIN**  
Stéphane Ruiz- [sruiz@actifin.fr](mailto:sruiz@actifin.fr)  
Charlène Masson - [cmasson@actifin.fr](mailto:cmasson@actifin.fr)  
01 56 88 11 28